

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИСКИТИМА

ПРОТОКОЛ

совместного заседания Совета по инвестициям и содействию развитию конкуренции города Искитима Новосибирской области, а так же Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства при Главе города Искитима Новосибирской области

30.06.2021 г.

№1

г. Искитим, ул. Комсомольская, д.20-А

Председатель – Ружаковская Т.В.

Секретарь – Николаева Н.Е.

Присутствовали: Мартынов Ю.А., Пыряева Т.А., Хвостенко Ж.В., Грецкая Е.П., Артемова О.С., Фирсова Е.Ю., Перемитина Е.А., Витман Т.П., Зимин В.И., Кербер А.Р., Запрегаев Д.А., Пыряев А.И., Пыряева М.В., Фирсов О.А., Агеева Н.В., Облажеева Л.Г., Амосова А.Н., Космынин М.В., Турчак И.А., Козырева О.Н., Балукова Е.А., Кондратова А.Н., Семенова Е.Н., Гусельников А.А., Мацакова Т.Ю., Коленкина А.С.

Приглашенные: Камышова Д.А., Дик Л.Я.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация Межрайонной ИФНС России по Новосибирской области об актуальных изменениях налогового законодательства.
2. Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.
3. О деятельности Центра «МОЙ БИЗНЕС».
4. О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирской области (социальное предпринимательство).
5. Предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства Новосибирской области.
6. О возможностях малого бизнеса в Альфа-Банке.

1. Информация межрайонной ИФНС России по Новосибирской области об актуальных изменениях налогового законодательства.

СЛУШАЛИ:

Перемитину Е.А. – Основные изменения налогового законодательства в 2021 году не являются глобальными, но тем не менее. Про отмену Единого налога на вмененный доход уже говорить не нужно, все определились с выбором. Выбор иных

режимов налогообложения прошел довольно аккуратно, налогоплательщиков которые не определились с выбором режима налогообложения у нас практически не было, те кто перешел на общий режим минимум; в основном все определились и выбрали либо патентную систему налогообложения, либо упрощенную систему.

С 1 июля 2021г. 374-ФЗ внесены новые основания для признания отчетности не представленной для аннулирования представленной отчетности. Это случаи когда:

- отчетность подписана не уполномоченным лицом или электронной подписью умершего лица;

- руководитель, который подписал отчетность, дисквалифицирован и о нем содержится запись о недостоверности сведений в ЕГРЮЛ. Эта норма закона направлена на противодействие представления отчетности фирмами-однодневками. На сегодняшний день, если в ЕГРЮЛ внесена запись о недостоверности руководителя, такая отчетность считается непредставленной и аннулируется;

- если организация прекратила деятельность или декларация по НДС не соответствует контрольным соотношениям. То есть, если раньше декларация ложилась в базу и по ней формировались ошибки по контрольным соотношениям, то сейчас она считается непредставленной.

С 1 января 2021 г. 372-ФЗ была введена прогрессивная шкала НДФЛ. По обычной ставке 13% платится НДФЛ до тех пор, пока доходы конкретного физического лица не превысят 5 млн. с начала года. Превышение облагается по ставке 15% и перечисляется по отдельному КБК, который имеет целевой характер расходования.

По страховым взносам, в соответствии с постановлением Правительства № 1935 в 2021 году были увеличены предельные размеры базы для начисления страховых взносов. Сейчас по пенсионным взносам предельная база составляет 1 465 тыс. руб. и по больничным взносам 966 тыс. руб. Если выплаты с начала года превышают эти пороговые значения, то взносы начисляются по ставке 10% для пенсионных взносов, а больничные взносы не платятся.

Изменения, касающиеся транспортного и земельного налога ЮЛ. С этого года мы перешли на исчисление налога налоговыми органами, т.е. декларации больше не сдаются. Налоговый орган производит расчет, направляет уведомления. Если плательщик не согласен с расчетом и видит, что какие-либо объекты необоснованно включены или неправильно применены ставки, он направляет сообщение, Инспекция его обрабатывает и, при необходимости, делает перерасчет. Из-за чего возможны ошибки:

- не всегда к моменту расчета налога все налогоплательщики провели с нами полную сверку по объектам налогообложения.

В соответствии с 325-ФЗ начиная с 2021г. налогоплательщики должны информировать Инспекцию о тех транспортных средствах и земельных участках, которые являются объектами налогообложения, не попадают под льготу и никогда не отражались в сообщении налогового органа, т.е. отсутствовали там. Если организация

не сообщает в срок до 30 декабря о таких объектах, то за указанное нарушение предусмотрен штраф в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Что касается декларации по НДС. Если в ходе камеральной проверки Инспекция запросит пояснения по выявленным расхождениям, плательщик направит эти пояснения в электронном виде, но не по установленному формату – эти пояснения будут считаться непредставленными, соответственно за это законодательством предусмотрен штраф в размере 5 тыс. руб.

Изменения, внесенные 368-ФЗ, связанные с блокировкой счетов в случае непредставления отчетности. На сегодняшний день действует срок 10 дней. Если в течение 10 дней не представлена отчетность, то налоговый орган имеет право приостановить операции по счету. Начиная с 1 июля, срок увеличен до 20 дней.

С 1 января 2021 года увеличены лимиты для применения УСН. Сейчас для того чтобы перейти на УСН, доходы за 9 месяцев предыдущего года не должны превышать 112,5 млн. руб. и для того, чтобы сохранить право на применение УСН в 2021г., доходы не должны превысить 150 млн. и штат работников 100 чел. Даже если есть превышение этих лимитов, налог будет считаться по повышенной ставке: 20% при объекте доходы-расходы (вместо 15%) и 8 % при объекте доходы (вместо 6%). Если будет превышение более 200 млн., тогда право применения УСН будет утрачено. И по численности работников допускается превышение численности на 30 чел. Повышенные лимиты 150 млн. и 200 млн. в этом году применяются без индексации.

Я хотела бы рассказать сегодня о льготе в виде инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль, где никаких согласований не требуется и льготу заявляет сам налогоплательщик. Эта льгота – относительно новая. Введена законом Новосибирской области 9 октября 2019 года и фактически действует с 2020 года. К сожалению, в Искитиме эту льготу никто из предпринимателей не заявил. На нее имеют право налогоплательщики, которые осуществляют деятельность – обрабатывающее производство (за исключением тех, кто применяет другие льготы инвестиционного характера, например, участники региональных инвестиционных проектов, резиденты особых экономических зон, территории, опережающие социально-экономическое развитие и др.). Инвестиционный налоговый вычет подразумевает, когда из доходов вычитаются расходы применительно к объектам основных средств, относящихся к организациям (или обособленным подразделениям), расположенным на территории Новосибирской области. Вычет устанавливается в размере 90% от суммы расходов, составляющих первоначальную стоимость основного средства, на приобретение сооружения, изготовление, доставку, доведение до состояния, в котором пригодно к использованию.

По 63-ФЗ "Об электронной подписи" в 2019 году были приняты поправки. Часть этих поправок уже в работе, часть начнет работать в июле 2021 года и январе 2022 года. Изменения коснутся всех пользователей электронной подписи. Руководители, имеющие право действовать без доверенности от имени ЮЛ и ИП, должны будут получать подпись только в ФНС, либо у доверенных лиц ФНС. Сотрудники

организаций могут получать подписи в удостоверяющих центрах, которые получают новую аккредитацию после 1 июля 2021 года. Соответственно после 1 июля будут работать те подписи, у которых не истёк срок. Если после 1 июля не истек срок по старой электронной подписи, то осваивать новые правила придется к 1 января 2022 года. Если срок использования истечет до 1 января 2022 года, то придется получать электронную подпись уже по новым правилам. С 1 июля 2021 года большинство старых удостоверяющих центров выдавать электронные подписи не будут. Если после 1 июля электронная подпись будет получена у удостоверяющих центров по старой аккредитации, то этот ключ будет действовать не год, а только до 1 января 2022 года. Определить удостоверяющий центр можно по перечню аккредитации. Сотрудники организаций и уполномоченные лица могут использовать свою личную подпись как для рабочих, так и для личных документов. В данной подписи указаны только ФИО сотрудника, нет данных о ЮЛ, в котором он работает. Используется только с электронной доверенностью. Пока внедрение таких доверенностей в стадии разработки. За первой электронной подписью руководитель должен лично приехать для удостоверения личности. Следующую подпись можно получить удостоверяя личность дистанционно либо действующей электронной подписью, либо биометрическими данными. Для того чтобы получить первую подпись, нужно иметь с собой паспорт, СНИЛС, защищенный носитель и документацию на него. В ФНС руководители могут получить только одну подпись на ЮЛ, ключ будет не копируемый. На обработку одной подписи требуется от 8 до 12 минут.

ВЫСТУПИЛИ:

Мацакова Т.Ю. – Налоговая будет выдавать электронные подписи (флэшки) они будут платные?

Перемитина Е.А. – Выдача самой подписи будет бесплатной, носитель Вы должны приобрести за счет своих средств.

Мацакова Т.Ю. – На носитель Вы скидываете электронную подпись, она поддерживает программу КриптоПро или её отдельно покупать?

Перемитина Е.А. – Если у Вас КриптоПро установлена на компьютере и имеется лицензия на эту программу, то покупать ничего не нужно. К сожалению, мы пока не обеспечиваем ни носителями, ни программным обеспечением. Сама работа по выдаче ключа, конечно, бесплатна.

Фирсов О.А. – Елена Анатольевна, а Вы планируете какую-нибудь учёбу для предпринимателей по этому поводу?

Перемитина Е.А. – Если есть в этом необходимость, мы готовы запланировать серию семинаров по использованию ЭЦП, а так же случаям, когда ЭЦП применяется, на сентябрь месяц.

Фирсов О.А. – Какие сроки действия ключа?

Перемитина Е.А. – 12 месяцев.

Витман Т.П. – Через 12 месяцев, получается мы опять оплачиваем, а сколько это будет стоить?

Кербер А.Р. – Так же как онлайн касса 80 тыс. руб.?

Перемитина Е.А. – Я слышала, не буду гарантировать, что это точно, стоимость токена (флэшки) где-то порядка 1,5 тыс. руб.

Кербер А.Р. – Елена Анатольевна, я думаю, что предприниматели все знают, что идет возмещение или помощь по реконструкции оборудования. Я, как крупный предприниматель, это все понимаю и я реконструирую и не иду на то, что Вы говорите. Потому что для того, чтобы получить эти возвратные деньги, надо предоставить такой отчет, такую информацию: «что ты увеличил заработную плату выше нормы, что ты устроил на работу 2-3 человека или более» и предприниматели на это не идут.

Перемитина Е.А. – Вы, скорее всего путаете с инвестиционными проектами. Здесь никаких документов ни по зарплате, ни по чему другому не требуется. Инвестиционный налоговый вычет просто позволяет быстрее принять расходы. Вы в любом случае эти расходы примете при расчете налога на прибыль, но Вы их примете через амортизацию. И если у Вас эти основные средства со сроком использования 10 лет, то Вы их примете на расходы в течение 10 лет, а здесь, если Вы заявляете налоговый вычет, Вы их заявляете сразу. Вот в чем вся разница. Поэтому здесь никаких документов нет.

Кербер А.Р. – Внедряя каждый раз новую отчетность, информацию, ключи, онлайн кассы, ФНС и Правительство ведет к разорению предпринимателей. Мы же прекрасно знаем, что в 2012 году предпринимателей было больше, чем сейчас. Почему они уменьшаются?

Перемитина Е.А. – Экспертным путём хочу сказать, что никого резкого сокращения числа индивидуальных предпринимателей у нас нет. По городу Бердску число снятых с учета и вновь зарегистрированных на протяжении трех лет практически не меняется. Единственное что в этом году, у нас появилась новая норма закона о том, что налоговые органы могут самостоятельно в инициативном порядке исключать из реестра недействующих ИП. В административном порядке у нас довольно много ИП исключено и за счет этого возможно сокращение будет, но для того чтобы исключить этого предпринимателя есть условия, которые прописаны законом:

- непредставление отчетности более 15 месяцев;
- наличие задолженности по налогам или страховым взносам.

Более того, у нас уже отработанная технология, мы публикуем сведения об исключении, и если ИП реально работает, он видит сведения, что в отношении него Инспекция начинает процедуру ликвидации. Так же мы сообщаем информацию об исключении непосредственно предпринимателю. Если принято решение об исключении, но предприниматель гасит задолженность и представляет отчетность, его назад возвращают в реестр. Цифры по количеству ИП я представлю. И еще нужно понимать, что часть предпринимателей ушла в самозанятые.

Агеева Н.В. – Елена Анатольевна, сколько на сегодняшний день зарегистрировано самозанятых?

Перемитина Е.А. – на сегодняшний день в целом у нас по Инспекции 3 200 самозанятых, но основная масса в городе Бердске.

Агеева Н.В. – Планируется ли создание службы по выявлению теневого малого бизнеса.

Перемитина Е.А. – Кроме ФНС пока никакой другой службы нет.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию к сведению.
2. Запланировать серию семинаров по использованию ЭЦП, а так же случаям когда ЭЦП применяется на сентябрь месяц.

2. Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирской области

СЛУШАЛИ:

Амосову А.Н. – информация прилагается.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению.

3. О деятельности Центра «МОЙ БИЗНЕС»

СЛУШАЛИ:

Космынина М.В. – информация прилагается.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению.

4. О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Новосибирской области

СЛУШАЛИ:

Козыреву О.Н. – информация прилагается.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению.

5. Предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства Новосибирской области

СЛУШАЛИ:

Турчак И.А. – информация прилагается.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению.

6. О возможностях малого бизнеса в Альфа-Банке

СЛУШАЛИ:

Кондратову А.Н., Семенову Е.Н., Балухову Е.А. – информация прилагается.

ВЫСТУПИЛИ:

Кербер А.Р. – Какой возрастной потолок руководителя ЮЛ?

Балукова Е.А. – 65 лет.

РЕШИЛИ:

Принять информацию к сведению.

Председатель

Секретарь



Т.В. Ружаковская

Н.Е. Николаева